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Αθήνα, 08 Απριλίου 2024 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη  

 

ΘΕΜΑ: Έντονη αντίδραση των Οινοποιών της Δράμας στη δημιουργία φωτοβολταϊκών 

πάρκων σε τεράστιες εκτάσεις καλλιεργήσιμης γης στην Π.Ε. Δράμας 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Με σχετική ανακοίνωσή τους, το σύνολο των οινοποιητικών επιχειρήσεων της Π.Ε. Δράμας εξέφρασε 

την πλήρη αντίθεσή τους στα επιχειρούμενα σχέδια εγκατάστασης φωτοβολταϊκών πάρκων στην Π.Ε. 

Δράμας που θα καταλαμβάνουν τεράστιες εκτάσεις καλλιεργήσιμης γης, μεταξύ των οποίων α) στην 

Αδριανή (Δήμος Παρανεστίου) έκτασης περίπου 7.000 στρεμμάτων συνολικής ισχύος 500 ΜW (για 

το οποίο εκδόθηκε βεβαίωση παραγωγού από τη ΡΑΑΕΥ), β) στο Κατάφυτο (Δήμος Κ. 

Νευροκοπίου) έκτασης εξωτερικού γηπέδου περίπου 3.800 στρ. αποτελούμενο από 3 επιμέρους 

γήπεδα εγκατάστασης με εμβαδά 280,96 στρ., 1.172.356 στρ. και 630,67 στρ. συνολικής ισχύος 

145,97 ΜW (το οποίο βρίσκεται στο τελικό στάδιο για έκδοση της τελικής ΑΕΠΟ από το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος), γ) στον Νικηφόρο Δράμας (Δήμος Παρανεστίου) έκτασης περίπου 880 στρεμμάτων 

συνολικής ισχύος 58 MW (για το οποίο εκδόθηκε ήδη η ΑΕΠΟ), δ) στη Μικρόπολη Δράμας, στην 

τοποθεσία «Ντοβρόπολις-Καλλίπολις» (Δήμος Προσοτσάνης) έκτασης 664,11 στρ. συνολικής ισχύος 

64,5 ΜW και ε) στα Κοκκινόγεια Δράμας (Δήμος Προσοτσάνης) στην τοποθεσία «Αμπελοχώραφα» 

συνολικής ισχύος 16,41 ΜW.  

Αν υλοποιηθούν τα συγκεκριμένα φωτοβολταϊκά πάρκα, θα πληγούν όλες οι επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται στην αμπελοκαλλιέργεια και την παραγωγή οινικών προϊόντων, 

συμπαρασύροντας και ένα μεγάλο κομμάτι της οικονομίας της Δράμας. Οι οινοποιητικές επιχειρήσεις 

απασχολούν περί τους 460 εργαζόμενους με πλήρη απασχόληση, που αντιστοιχεί σε καταβολές για 

μισθοδοσία και ασφαλιστικές εισφορές ποσών άνω των 7,3 εκ. ευρώ ετησίως, ενώ παράλληλα 

παρέχουν έμμεσα απασχόληση σε δεκάδες άλλους συνεργαζόμενους επαγγελματίες. Επιπλέον 

υλοποιούν επενδύσεις εκατομμυρίων ευρώ, αναπτύσσοντας και επεκτείνοντας τις δραστηριότητές 

τους. Ήδη τα κρασιά της Δράμας είναι προϊόντα ΠΓΕ (Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη) και 

βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο η θέσπιση ζώνης ΠΟΠ (Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης).  

Περαιτέρω, η ανάπτυξη τόσο μεγάλων φωτοβολταϊκών πάρκων σε μια Περιφερειακή Ενότητα δεν 

μπορεί να πραγματοποιείται χωρίς να προηγηθεί η απαιτούμενη διαβούλευση με την ίδια την τοπική 

κοινωνία, καθώς με την υλοποίησή τους αχρηστεύονται τεράστιες εκτάσεις αγροτικής γης υψηλής 

παραγωγικότητας και επέρχονται επιπτώσεις στο μικροκλίμα της περιοχής, το περιβάλλον, τη 

χλωρίδα και την πανίδα. Επίσης, η αισθητική αλλοίωση του φυσικού τοπίου θα λειτουργήσει 

αρνητικά στον αναπτυσσόμενο οινοτουρισμό και αγροτουρισμό, ενώ σε αντίθεση με τον κλάδο του 

κρασιού, η εγκατάσταση φωτοβολταϊκών δεν θα δημιουργήσει θέσεις εργασίας αλλά παθητικό 

εισόδημα για τους επενδυτές χωρίς άμεσα ή έμμεσα οφέλη για την τοπική κοινωνία. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

945

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/4/2024

Ώρα κατάθεσης:

14:36'



 

Με βάση τα ανωτέρω ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε έτσι 

ώστε να δοθεί προτεραιότητα στον πρωτογενή τομέα στην Π.Ε. Δράμας και να μην επιτραπεί η 

εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σταθμών σε περιοχές όπου υπάρχουν αντιδράσεις από την τοπική 

κοινωνία και εν προκειμένω σε εκτάσεις με δυνατότητα γεωργικής παραγωγής, αντί σε εκτάσεις 

χαμηλής παραγωγικής αξίας; 

 

 

      Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 
Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 




